

Sport și cultură civică la Vadu Crișului

A fost inaugurat oficial noul teren de tenis

Oameni politici, oficialități locale, oaspeți din Ungaria, sportivi și localnici au ținut să fie prezenți la acest moment fericit din viața frumoasei comune din Defileul Crișului Repede. Inaugurarea unui teren de tenis pentru o localitate din mediul rural are un impact civic în comunitate care se adaugă importanței pentru sănătate a practicării sportului și a performanței sportive a micilor tenismeni dornici a călca pe urmele Simonei Halep sau Rafael Nadal.

Aceste aspecte au fost evidențiate în fața celor prezenți la eveniment și de către domnul Dorel Cosma, primarul comunei dar și de către Szabo Odon, deputat UDMR. Primarul Cosma s-a referit la costurile legate de o asemenea investiție finanțată de Consiliul Județean Bihor și a mulțumit consilierilor județeni care au susținut realizarea acesteia. Deputatul Szabo Odon a remarcat perioada bună prin pe care o traversează tenisul românesc cu patru jucătoare prezente în optimele turneului de la Roland Garros, una dintre ele fiind șteianca Irina Bara și le-a transmis tinerilor tenismeni din Vadu Crișului să se antreneze pe noul teren pentru a obține și ei performanțe în sportul alb. După tăierea panglicii inaugurale, tenismenii din comună au făcut o demonstrație de tenis în fața celor prezenți, urmată de un turneu la care au participat jucătorii



legitimați din Vad.

Iată și clasamentul:

1. Juhasz Koppany, 2. Cristina Baciu, 3. Alexandra Lazăr, 4. Adelin Ținc.

„Tenis în comune și sate”, punctul de pornire

Amenajarea unui teren de tenis în mediul sătesc a fost scopul final al proiectului „Tenis în comune și sate”, prin care să se ofere copiilor de la țară condiții de antrenament asemănătoare celor de la oraș. Și ei așteaptă să fie descoperiți de către un antrenor care să-i pregătească și să le dea posibilitatea de a participa la turnee.

De altfel, cu cei clasați pe podiumul turneului s-a plecat la drum, în urmă cu patru ani, odată cu demararea proiectu-

lui „Tenis în comune și sate”. Ei au arătat consecvență în pregătire, au continuat să-și urmeze visul și acum sunt jucători de tenis legitimați la cluburi din Oradea. Au primit, în acești ani, sprijinul părinților, al primăriilor și al conducerii școlilor, dar și al unor oameni speciali care au fost alături de ei în antrenamente și i-au încurajat: doamna Mihaela Găvriliuț din Vadu Crișului, doamna Bogdana Haragoș și domnul Daniel Rus din Șuncuiuș. Lor li se datorează în cea mai mare măsură faptul că două comune din Defileul Crișului Repede, Vadu Crișului și Șuncuiuș au găzduit în 2016 și 2017 două ediții ale turneului național de tenis „Trofeul Siroco-Defileul Crișului”, impunând cele două comune pe harta tenisului românesc. Iar acum, una din cele

mai titrate junioare din Bihor, Anamaria Coroiu este originară din Șuncuiuș, strada Transilvaniei nr. 389. Și mai credem că votul consilierului județean Julien Dumitru Mateiaș, originar din Vadu Crișului s-a sprijinit în cea mai mare măsură pe efervescența creată de acești tineri tenismeni în rândul copiilor dar și al adulților din cele două comune, iubitori și practicanți ai sportului alb.

■ **Mircea-Teodor DRĂGOI**

P.S. Nu știu de ce aș încheia acest articol despre sport și civicism amintindu-ne câteva versuri ale lui Iancu Văcărescu: „V-am dat teatru/Vi-l păziți, ca pe-un lăcaș de muze;/ Cu el curând veți fi vestiți/ Prin vești departe duse;”. Mă gândesc că și acești copii au dăruit ceva în premieră comunității lor. ■

„BRD Bucharest Open”

Cinci românce pe tabloul principal

FRT a publicat lista jucătoarelor care și-au anunțat prezența la cel mai important turneu de tenis feminin din România, BRD Bucharest Open”.

Înscrierile pentru “BRD Bucharest Open” s-au încheiat, pe lista jucătoarelor care vor intra în competiție aflându-se 17 jucătoare din top 100 WTA. Cel mai important nume este cel al letonei Anastasija Sevastova, locul 19 mondial.

În turneul care va avea loc la Arenele BNR vor participa și 5 sportive din România, Mihaela Buzărnescu, Irina Begu, Sorana Cîrstea, Monica Niculescu și Ana Bogdan.

Turneul de la București a fost câștigat anul trecut de

Irina Begu, care s-a impus în finală în fața Juliei Goerge(-Germania), cu scorul de 6-3, 7-5. Irina a fost învingătoare și în proba de dublu, acolo unde a făcut pereche cu Raluca Olaru.

■

Campionatul Național Școlar de Șah Șahiști șteieni pe eșichier

Încet, dar sigur, „sportul minții” își face loc tot mai mult printre elevii de la Școala Gimnazială „Miron Pompiliu” Ștei, datorită neobositului profesor Alin Pașca, care, pe lângă pasiunea de-o viață, karatele, își găsește timp și multă dragoste pentru elevii pasionați de șah, pe care îi pregătește, dar mai ales îi promovează prin participarea la nenumărate concursuri.

Printre turneele la care a participat în ultima perioadă, la loc de cinste stă Finala Campionatului Național Școlar de Șah, echipe mixte, organizat, în perioada 1-3 iunie la Olănești, de către ACS Elisabeta Polihroniade, Ministerul Educației Naționale (MEN), Federația Română de Șah și S.N.G.N. Romgaz S.A.. Echipa șteiană, antrenată de prof. Alin Pașca, a fost compusă din elevii Andreea Tulbure (născută în 16.11.2007), Eduard Jude (25.09.2006), Timotei Ciupe (27.07.2007), Ștefan Pașca (29.02.2008), care a lăsat o impresie bună la o participare, în preimeră, de un asemenea nivel competițional. Eduard Jude a urcat pe podium datorită locului trei ocupat, confirmând, ca și colegii lui, munca și pasiunea care îi caracterizează pentru „sportul minții”. Momente deosebite au trăit micii șahiști șteieni în 29 mai, la Oradea, prin participarea la un simultan de șah susținut de marele maestru internațional al României, Vlad Nevednichy, la care echipa a fost formată din Andreea Tulbure, Eduard Jude, Ștefan Pașca, Denis Țigan, Andrei Tulbure. Un rezultat aparte a înregistrat Ștefan Pașca, prin remiza obținută. La „Cupa Crisius”, concurs interdisciplinar internațional, desfășurat în perioada 4-6 mai, la Chișineu Criș, Andreea Toth (clasa pregătitoare) s-a clasat pe locul 5, iar Ștefan Pașca pe locul 4. Acest concurs a fost organizat de MEN, IȘJ Arad, Primăria orașului Chișineu Criș, fiind inclus în calendarul activităților educației naționale (CAEN).

■ **Ionel POPA**





LOTUS THERM
SPA & LUXURY RESORT
www.lotustherm.ro

Redescoperă Băile Felix, paradisul termal de lângă tine!



TURISM FELIX
BAILE FELIX - FONDAT. 1221
www.felixspa.com

Piscine cu apă termală • Saune • SPA

Hoteluri • Restaurante • Săli de evenimente